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Метою курсу є формування у здобувачів знань з підготовки та реалізації 

управлінських рішень, що забезпечують раціональне формування й використання 

потенціалу підприємств залізничного транспорту і гармонізацію фінансових 

інтересів споживачів послуг з перевезень, посередників та держави. 

Курс має на меті сформувати та розвинути наступні компетентності 

здобувачів: 

заплановані загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

З   К4. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні 

ЗК6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

 

та спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

 

СК1. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для 

прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління залізничними 

перевезеннями в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної 

відповідальності. 

СК3. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо 

організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових розрахунків. 

СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних 

завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та 

оподаткування. 

програмні результати навчання (ПР): 

ПР01. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний 

рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного 

бачення сучасних проблем економіки та управління. 

ПР02. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за 

стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб 

управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження. 

 ПР06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в 

управлінні залізничними перевезеннями, надавати консультації управлінському 

персоналу, щодо облікової інформації. 

 

Чому ви маєте обрати цей курс? 

 

Оволодіння навичками оцінки собівартості й визначення тарифів в залежності 

від видів перевезення на залізничному транспорті, як наукою, надає надійне 

підґрунтя для кар’єрного росту, як в якості керівника підприємства залізничного 

транспорту і навіть галузі, так і в якості державного політика. Більшість керівників 

підприємств залізничного транспорту, транспортних корпорацій, видатних 

політиків – саме фінансисти. 
Володіння вміннями та навичками управління собівартістю і тарифами 

залізничного транспорту– забезпечення цікавої та матеріально і морально вигідної 
кар’єри. 



Програма курсу передбачає послідовне вивчення теоретичних понять щодо 

собівартості та експлуатаційних витрат залізничних перевезень, основних 

принципів розрахунку собівартості, планування експлуатаційних видатків на 

залізницях, калькулювання собівартості, вивчення розрахункових методів 

визначення собівартості перевезень. Тобто за результатами вивчення цієї 

дисципліни, Ви будете вміти вести ефективну політику ціноутворення на 

залізничному транспорті, управляти витратами підприємств залізничного 

транспорту, зможете сприяти виведенню його із кризи та отриманню прибуток, чим 

отримуєте можливість брати участь у формуванні основних джерел фінансових 

ресурсів транспортної галузі та впливати на її фінансову стійкість. 

 

Організація навчання 

Вивчення здобувачем навчальної дисципліни відбувається шляхом 

послідовного і ґрунтовного опрацювання навчальних тем, що супроводжується 

навчальним матеріалом, презентаціями та груповими (індивідуальними) 

завданнями. 

Тематичний план дисципліни містить опорний конспект лекцій, плани 

практичних занять, завдання для організації самостійної роботи. 

Самостійна              робота здобувачів передбачає працю з вітчизняною та закордонною 

спеціальною економічною літературою, нормативними актами, статистичними 

матеріалами. 

 

Теми курсу 
 

Тема 1. Витрати виробництва і собівартість продукції. 

Загальні положення щодо витрат виробництва. Характеристика витрат 

виробництва з урахуванням його специфіки 

Тема 2. Основні принципи розрахунку собівартості продукції   

Види собівартості продукції в залежності від стадій виробничого циклу та 

технологічного процесу. 

Тема 3. Калькуляція собівартості перевезень на залізничному транспорті.  

Основні способи розподілу витрат на вантажні та пасажирські 

перевезення. 

Тема 4. Розрахункові методи визначення собівартості перевезень.  

Метод розрахунку собівартості перевезень за окремими статтями 

номенклатури витрат. Метод одиничних витратних ставок. Метод 

коефіцієнтів зміни середньодорожної собівартості перевезень. Метод 

питомих ваг витрат та метод коефіцієнтів впливу. 

Тема 5. Розрахунок собівартості перевезень за основними ознаками  

Розрахунок витрат за операціями перевізного процесу. Вплив дальності 

на собівартість вантажних перевезень. Визначення собівартості перевезень 

окремих родів вантажів. Собівартість перевезень в окремих категоріях 

поїздів.  Собівартість перевезень в окремих типах вагонів.   

Тема 6. Особливості розрахунків собівартості пасажирських перевезень в 

сучасних умовах.  

Визначення собівартості пасажирських перевезень при всіх формах 

управління ними базується на загальних принципах і методах розрахунків 



собівартості залізничних перевезень.  Розрахунки виконуються на основі діючої 

номенклатури основної діяльності залізниць.  

  

Схема курсу 

 

 

 

 
 

Поміркуй 

Лекції  

Запрошені лектори 

Довідковий матеріал 

Презентації 

Обговорення в аудиторії  

 
Виконай 

Групові завдання 

Індивідуальні консультації 

Залік 

 

Ресурси курсу 

Інформація про курс розміщена на сайті Університету ( https://kart.edu.ua/ ), 

включаючи навчальний план, навчальний посібник, лекційні матеріали, завдання та 

правила оцінювання курсу). 

Додатковий матеріал та посилання на електронні ресурси доступні на сайті 

Університету у розділі «дистанційне навчання» поряд із питаннями, над якими необхідно 

поміркувати підчас підготовки для обговорення в аудиторії. Зокрема: 

1  http://lib.kart.edu.ua/  (Електроний портал УкрДУЗТ) 

2 http://portal.rada.gov.ua  (Офіційний портал Верховної Ради України); 

3  https://uz.gov.ua/   (Офіційний сайт Укрзалізниці); 

4 https://mof.gov.ua/uk  (Міністерство фінансів України) 
 

Сфера реалізації набутих знань і вмінь в майбутній професії 

Знання та вміння, набуті при вивченні даної дисципліни, можуть бути 

використані випускниками на посадах менеджерів на підприємствах залізничного 

транспорту, економістів фінансових аналітиків, фінансових консультантів, експертів 

з транспортних послуг, науковців. 

 

Правила оцінювання 

При оцінюванні результатів навчання керуватися Положенням про контроль та 

оцінювання якості знань здобувачів в УкрДУЗТ зі змінами та доповненнями ‒ 

https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pologennya-pro-%20kontrol-ta-ocinuvannya-

2015.pdf  

 

Максимальна кількість балів за модуль 

Поточний контроль Модульний контроль Сума балів за модуль 

до 60 до 40 до 100 

Поточний контроль 1 семестр 

Активність на заняттях (лекціях, практичних)  до 5  

Ведення опорного конспекту лекцій, конспекту першоджерел  до 5  

https://kart.edu.ua/
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Опрацювання лекційного матеріалу, відвідування 

консультацій 

 до 5  

Виконання письмових контрольних робіт, експрес-контроль до 20 

Виконання індивідуальних науково-дослідних завдань (зокрема, 

типових кейсів) 

 15  

Виконання та захист в строк самостійних робіт  10  

Підсумок 60 

Визначення назви 

за державною 

шкалою (оцінка) 

 
Визначення назви за шкалою ECTS 

За 100 

бальною 

шкалою 

 

ECTS 

оцінка 

 

ВІДМІННО – 5 
Відмінно – відмінне виконання лише з незначною 

кількістю помилок 

 

90-100 

 

A 

 

 
ДОБРЕ – 4 

Дуже добре – вище середнього рівня з кількома 

помилками 

 

82-89 

 

B 

Добре – в загальному правильна робота з певною 

кількістю грубих помилок 

 

75-81 
 

C 

 

 
ЗАДОВІЛЬНО - 3 

Задовільно - непогано, але зі значною кількістю 

недоліків 

 

69-74 

 

D 

Достатньо – виконання задовольняє мінімальні 

критерії 

 
60-68 

 
E 

 

 
НЕЗАДОВІЛЬНО - 

2 

Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим як 

отримати залік або екзамен (без повторного вивчення 

модуля) 

 

35-59 

 

FX 

Незадовільно - необхідна серйозна подальша робота 

(повторне вивчення модуля) 

 

<35 
 

F 

 

Кодекс академічної доброчесності 

Кодекс доступний за посиланням: https://kart.edu.ua/wp-

%20content/uploads/2020/06/kodex.pdf  

Інтеграція студентів із обмеженими можливостями 

Для інтеграції здобувачів із обмеженими можливостями в освітній процес 

Українського державного університету залізничного транспорту створена система 

дистанційного навчання на основі сучасних педагогічних, інформаційних, 

телекомунікаційних технологій. 

https://kart.edu.ua/wp-%20content/uploads/2020/06/kodex.pdf
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